

# 小井镇:糖产业为经济发展注入新活力

本报讯 (通讯员 刘汉功 记者 彭传军)日前,记者走进位于东明县小井镇的山东中达糖业有限公司,闻到空气中弥漫着甜蜜的气息。据了解,这里的食糖制品生产加工流水线,采用先进生产技术及设备,大大提高了生产效率和质量,年可生产冰糖、绵砂糖、红糖等各类食糖

10万余吨,是全省规模最大的食糖加工企业。

“我们厂区占地30余亩,产品主要有绵白糖、白砂糖、单晶冰糖、多晶冰糖,销售额达到6亿多元,税收300万元,带动周边群众就业200余人。产品主要销往山东、山西、陕西、甘肃、安徽

等周边地区。”山东中达糖业有限公司总经理代亚男说,公司自建成以来,不断释放强大的就业带动效应,吸纳众多熟练工人和技术人才,为他们提供了稳定的工作和理想的收入。

“我在糖厂上班,离家很近,既能照顾家庭又能赚钱,收入稳定。”小井镇小

井村村民朱慧敏对能在家门口就业感到很高兴。

据了解,近年来,小井镇积极探索产业发展新路径,不断优化产业结构,凭借独特资源优势和创新发展理念,大力发展战略性新兴产业,为当地经济注入了新活力。

## 渔沃街道:

### 养殖观赏鱼 致富有门路

本报讯 (通讯员 李婷 刘汉功)一个个精心打造的鱼池错落有致,五颜六色的金鱼在清澈的水中游弋。日前,在东明县渔沃街道吉利营村邢洪杰的养殖场,随着一勺勺饵料撒下,池塘里的鱼儿争相觅食,水花四溅。

“我养殖观赏鱼10年了,之前种植200多亩莲藕,种了几年后,莲藕品质下降,收益不太好。”邢洪杰说,他就和另外几个村民商量改成了养殖观赏鱼。

目前,他们养了黑黄、蓝寿、金鱼、锦鲤、蝴蝶鱼等10个品种,受到来自菏泽、开封、南阳、青州等地商户的青睐,订单不断,效益非常可观。

在养殖过程中,邢洪杰不断学习和借鉴先进的养殖技术,同时结合自己的经验,总结出了一套独特的养殖方法。他的金鱼不仅外形美观、色彩鲜艳,而且体质健壮、适应能力强,深受市场的喜爱和认可。他的成功不仅为自己带来了丰厚的经济回报,还带动了周边村民的就业和增收。

东明县渔沃街道吉利营村依托村内的淡水资源优势,大力发展战略性新兴产业,成为不少农民增收致富的新渠道。

## 大屯镇:

### “一碗菜”开启“两把锁”

本报讯 (通讯员 郑智豪 刘汉功 记者 彭传军)近日,东明县大屯镇龙山集村一名老党员去世,“白事”现场,没有唢呐,没有戏班,一切布置简简单单。一首哀乐寄托相思,一碗烩菜招待亲朋。没有过往的吹吹打打,只有静谧安详的沉重悼念。

“针对红白喜事大操大办、铺张浪费的问题,我们召开了村民大会,将办理红白事标准写入了村规民约,由新选出的红白理事会代为监督,得到群众的一致好评。”龙山集村党支部书记任国祥说,红事不过“三百五”,白事仅需“一碗菜”,不搭台,不唱戏,不请乐器,一天办完。

寥寥几句,改变了长久以来互相攀比、大操大办的农村红白事陋习,犹如一把“金钥匙”,打开了乡风文明和百姓减负的“两把锁”。祭之丰不如养之厚,自从实行新村规民约后,“厚养薄葬”在龙山集这个小村庄蔚然成风。

“原来办场白事少说都得花1万元,家家都还攀比,办得档次低了,在村里抬不起头。现在不仅省了钱,还让年轻人懂得了‘孝顺不在一时而在一世’的道理,可谓一举两得。”龙山集村红白理事会成员任广勇说。



# 和谐天地人 中华大吉祥



江九燕(右)与工人一起包装鲜鸡蛋

在单县李新庄村李楼村,被誉为“齐鲁最美乡村振兴人”称号的江九燕,长年坚守他的养鸡场,痴情守望着四万只蛋鸡——

## 江九燕养鸡有故事

作为山东单养千秋农牧科技有限公司的总经理,江九燕在单县小有名气,不仅因其专业养殖之技,还有其为人处事之道——

### 从种蔬菜到当工人

1988年7月,初中毕业的江九燕回家务农,想种菜致富。天刚亮,他就赶到菜地,收菜、码菜、装车……早已汗流浃背。顾不上吃饭,拉起板车往县城赶。如果赶不上早市,就会卖不上好价钱。尽管如此拼命干,可到了年底,江九燕一算账发现没赚几个钱。

一天,他听说单县残联制镜厂工资有保障,于是去应聘当了工人。然而,这钱也不好挣。玻璃是易碎品,人工搬运,有力气不见得使得上,找不着巧劲儿根本抬不起来。一旦弄碎玻璃,还要照价赔偿。江九燕第一次干活,就被玻璃划了一道深深的口子,鲜血直流。而第一个月只领到了45元工资,疗伤就花了三分之一。

### 从三百只到四万只

一个偶然的机会,江九燕接触到蛋鸡养殖。尽管看到养鸡有钱赚,但江九燕不敢贸然行动,因为他已饱尝生活和创业的不易。开始,他只敢把养殖当业余创收,试养了300只鸡。而那一年市场行情特别好,有时候一天能赚100多元钱。

“这可比打工强多了。”江九燕决定辞职,专心养鸡。有一天,江九燕刚从鸡舍里忙活完,探出身来,发现一位不速之客站在面前。“看您养鸡这么赚钱,我也想养,您能带带俺不?”客人是附近村的王勇峰,他眼神里充满了期待。

江九燕拉着王勇峰坐下,一点儿不掖着藏着,就像竹筒子倒豆子,一股脑儿地向他介绍起来……就这样,一传十、十传百,知道江九燕养鸡赚了钱的人多起来,登门请教想跟他一起养鸡的人也多起来。这也给江九燕带来很大便利,因为养鸡有了规模,就有人进村收购鸡蛋了,他不用为卖几个鸡蛋而东奔西跑了。

然而,如其所言,创业之路从来没有一帆风顺的。2001年春天,江九燕一往如常从老客户那里引进了800只鸡苗。鸡苗从车上卸下来后,他发现很多小鸡精神萎靡,顿时感到心头一沉。江九燕后来才知道,这批鸡苗在育雏期间少用了一次防疫疫苗。尽管他对这些鸡苗悉心照料,可最后还是折损了600多只。

江九燕想了很多,“资金的缺口,技术的落后,疫苗的质量……这么多因素都影响着养鸡收益。咳,养鸡太难了。”但江九燕思绪一转:“我既然走上了这条路,就得好好走下去!眼前要解决的还是技术问题……”

恰好县里组织科技下乡活动。县畜牧服务中心专家贾成立来到李新庄村,了解到江九燕的难处后,立即回县里帮他申请了资助。有了政策和资金加持,江九燕渐渐地从阴霾中走了出来,养鸡规模快速发展到4万只。

### 从普通蛋到九“0”蛋

转眼到了2010年,当年的小江已是年近半百的老江。此时,各地蛋鸡养殖数量逐年增加,养殖利润却在逐年减少。为了拓宽市场,江九燕奔波于北京、上海等地。敏锐的商业嗅觉让他感觉到,普通蛋已经远不能满足人们的生活需求,高品蛋、品牌蛋才是未来发展的方向。3年后,江九燕研发出新产品——九“0”蛋。这种高品蛋不仅低胆固醇、无菌、无抗生素、无药物残留,而且营养价值高,备受消费者青睐,一上市就供不应求。

2022年,单县县委、县政府大力扶持李新庄村发展蛋鸡养殖产业,并给予更丰厚的扶持资金用于建设现代化蛋鸡养殖场。江九燕听到此消息,激动得彻夜未眠。

推土机开进场这天,江九燕对着几个帮扶的镇干部拍着胸脯说:“我以后就住工地,哪儿也不去了,场区建不好我就不走了!”

7月进鸡苗,9月产蛋,10月盈利……江九燕实现了当年建设、当年投产、当年盈利的目标。当年盈利200多万元,许多人说“江九燕好运气”。然而,没有人知道这一年付出了什么样的艰辛和努力——他已经286天没有回家睡一个安稳觉了。

“走了,去看看我的小宝贝们。”每天晚上,老江总爱一个人在鸡场逛一圈儿再回去睡觉。路灯下,他的脚步声渐远,身影渐长,几句不知名的小调从远处传来,满满的幸福荡漾开来。

不过,更多的幸福还在前方……“公司将打造‘基地+农户+订单养殖’模式,带动周边群众共同致富……”江九燕脸上露出自信的笑容。文图 通讯员 刘厚珉

武胜桥镇商会自成立以来,始终秉承“建设家乡、服务会员,整合资源、抱团发展”的宗旨,始终发挥着政商关系的桥梁纽带作用,为党员、会员解忧困、谋福利;积极组织会员企业围绕中心工作,开展各类活动,不断增强商会党组织的凝聚力和影响力,为推动武胜桥镇经济社会发展发挥了重要作用。同时,坚持以为党建为引领,通过“党建+商会”模式,实现了党建与商会发展的深度融合;经常性开展慰问困难党员、重温入党誓词等活动,传承红色基因,坚定理想信念,提高了党员的政治素养和党性修养,激发了他们干事创业的热情。



富强 民主  
爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治  
和谐